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SZCZEGÓŁOWA  SPECYFIKACJA   

TECHNICZNA 

 

D-07.02.01. 
 

OZNAKOWANIE PIONOWE 
 
 

1. WSTĘP 
1.1.  Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania 

dotyczące wykonania i odbioru robót w ramach zadania: „Modernizacja drogi 

dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie geodezyjnym Chrząstowo”. 

1.2.  Zakres stosowania SST 
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument w postępowaniu 

przetargowym i przy realizacji umowy na wykonanie robót związanych z realizacją 

zadania wymienionego w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej szczegółowej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia 

robót związanych z wykonaniem oznakowania pionowego docelowego i tymczasowego 

w okresie robót. 

Projektowana wielkość tarczy znaku – wg Dokumentacji Projektowej. 

Zakres prac przy wykonaniu oznakowania pionowego obejmuje: 

− ustawienie słupków, konstrukcji wsporczych, 

− przestawienie słupków, konstrukcji wsporczych, 

− demontaŜ i ponowny montaŜ tablic oznakowania istniejącego, 

− przymocowanie tablic znaków drogowych 

1.4.  Określenia podstawowe 
1.4.1. Znak pionowy - znak wykonany w postaci tarczy lub tablicy z napisami albo symbolami, 

zwykle umieszczony na konstrukcji wsporczej. 

1.4.2. Tarcza znaku - element konstrukcyjny, na powierzchni, którego umieszczona jest treść 

znaku. Tarcza moŜe być wykonana z róŜnych materiałów (stal, aluminium itp.) - jako 

jednolita lub składana. 

 

1.4.3. Lico znaku - przednia część znaku, słuŜąca do podania treści znaku. Lico znaku moŜe 

być wykonywane jako malowane lub oklejane (folią odblaskową lub nieodblaskową). 

 

1.4.1. Znak drogowy odblaskowy - znak, którego lico wykazuje właściwości odblaskowe 

(wykonany jest z materiałów o odbiciu powrotnym - współdroŜnym). 
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1.4.2. Konstrukcja wsporcza znaku - słup (słupy), wysięgnik, wspornik itp., na których 

zamocowana jest tarcza znaku, wraz z elementami słuŜącymi do przymocowania tarczy 

(śruby , zaciski, itp.). 

1.4.3. Znak nowy - znak uŜytkowany  (ustawiony na drodze) lub magazynowany w okresie do 

3 miesięcy od daty produkcji. 

1.4.4. Znak uŜytkowany - znak ustawiony na drodze lub magazynowany przez okres dłuŜszy 

niŜ 3 miesiące od daty produkcji. 

1.4.8. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi polskimi normami, 

definicjami podanymi w punkcie 1.4. Szczegółowej Specyfikacji Technicznej D-M-

00.00.00. "Wymagania ogólne". 

1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w punkcie 1.5. SST D-M-

00.00.00. "Wymagania ogólne". 

 

2. MATERIAŁY 
2.1.  Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w punkcie 2. SST  D-00.00.00. 

"Wymagania ogólne". 

Materiały do wykonania pionowego znaku drogowego, na który nie ma polskiej normy 

musi posiadać Aprobatę Techniczną. 

2.2.  Materiały do znaków pionowych 
2.2.1. Konstrukcje wsporcze i fundamenty 

Fundamenty dla zamocowania konstrukcji wsporczych znaków mogą być wykonane 

jako: 

 − prefabrykaty betonowe, 

 − z betonu wykonywanego "na mokro", 

 − z betonu zbrojonego. 

Klasa betonu powinna być zgodna z Dokumentacją Projektową. Beton powinien 

odpowiadać wymaganiom PN-88/B-06250.  

Konstrukcje wsporcze znaków pionowych naleŜy wykonać zgodnie z dokumentacją 

projektową i SST. 

Konstrukcje wsporcze moŜna wykonać z ocynkowanych rur lub kątowników względnie 

innych kształtowników, zaakceptowanych przez Zamawiającego. 

2.2.2. Tarcze znaków i słupki  

Do wykonania oznakowania pionowego znajdują zastosowanie następujące materiały: 

 − rury stalowe ∅ 50 mm i ∅ 70 mm, 

 − tablice znaków drogowych z blachy ocynkowanej lub blachy 

  aluminiowej pokryte folią odblaskową (typ 2), 

 − śruby M8, M10, 

 − stal zbrojeniowa  ∅ 10 mm, 

 − uchwyty do znaków drogowych przymocowanych do konstrukcji. 

Rury powinny odpowiadać wymaganiom PN-80/H-74219, PN-84/H-74220 lub innej 

normy zaakceptowanej przez Inspektora Nadzoru. 

Powierzchnia zewnętrzna i wewnętrzna rur nie powinna wykazywać wad w postaci 

łusek, pęknięć, zwalcowań i naderwań. Dopuszczalne są nieznaczne nierówności 

pojedyncze rysy wynikające z procesu wytwarzania, mieszczące się w granicach 

dopuszczalnych odchyłek wymiarowych.  
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Końce rur powinny być obcięte równo i prostopadle do osi rury. 

Rury powinny być proste. Dopuszczalna miejscowa krzywizna nie powinna przekraczać 

1,5 mm ma 1 m długości rury. 

Rury powinny być ze stali gatunkach dopuszczonych przez normy (np. R55, R65, 

18G2A): PN-89/H-84023/07, PN-86/H-84018, PN-75/H-84019, PN-89/H-84030/02 lub 

inne normy. 

Do ocynkowania rur stosuje się gatunek cynku Raf według PN-77/H-82200. 

Rury powinny być dostarczone bez opakowania w wiązkach lub luzem względnie 

w opakowaniu uzgodnionym z  Zamawiającym. Cechowanie na rurze lub przywieszce 

powinno co najmniej obejmować: znak wytwórcy, znak stali i numer wytopu. 

Kształtowniki powinny odpowiadać wymaganiom PN-91/H-93010. Powierzchnia 

kształtownika powinna być charakterystyczna dla procesu walcowania i wolna od wad, 

jak widoczne łuski, pęknięcia, zwalcowania i naderwania. Dopuszczalne są usunięte 

wady przez szlifowanie lub dłutowanie z tym, Ŝe obrobiona powierzchnia powinna mieć 

łagodne wycięcia i zaokrąglone brzegi, a grubość kształtownika nie moŜe zmniejszyć się 

poza dopuszczalną dolną odchyłkę wymiarową dla kształtownika. 

Kształtowniki powinny być obcięte prostopadle do osi wzdłuŜnej kształtownika. 

Powierzchnia końców kształtownika nie powinna wykazywać rzadzizn, rozwarstwień, 

pęknięć i śladów jamy skurczowej widocznych nieuzbrojonym okiem. 

Kształtowniki powinny być ze stali St3W lub St4W oraz mieć własności mechaniczne 

według PN-88/H-84020. 

W przypadku zastosowania powłoki metalizacyjnej cynkowej na konstrukcjach 

stalowych powinna ona być z cynku o czystości nie mniejszej niŜ 99,5% i odpowiadać 

wymaganiom BN-89/1076-02. Minimalna grubość powłoki cynkowej powinna spełniać 

następujące wymagania dla załoŜonego okresu trwałości 10 lat (dla agresywności 

korozyjnej atmosfery określonej według PN-71/H-04651); 

 - agresywność "umiarkowana"; 

  - minimalna grubość powłoki cynkowej - 120µm, 

 - agresywność "cięŜka"; 

  - minimalna grubość powłoki cynkowej - 160 µm. 

Powierzchnia powłoki powinna być jednorodna pod względem ziarnistości. Nie moŜe 

ona wykazywać widocznych wad jak rysy, pęknięcia, pęcherze lub odstawanie powłoki 

od podłoŜa. 

Producent lub dostawca kaŜdej konstrukcji wsporczej, a w przypadku znaków 

umieszczanych na innych obiektach lub konstrukcjach (np. słupy latarń itp.),  

a takŜe elementów słuŜących do zamocowania znaków na tym obiekcie lub konstrukcji, 

obowiązany jest do wydania gwarancji. Przedmiotem gwarancji są właściwości 

techniczne konstrukcji wsporczej lub elementów mocujących oraz trwałość 

zabezpieczenia przeciwkorozyjnego. 

W przypadku słupków znaków pionowych ostrzegawczych, zakazu, nakazu 

i informacyjnych o standardowych wymiarach oraz w przypadku elementów, słuŜących 

do zamocowania znaków do innych obiektów lub konstrukcji gwarancja  

moŜe być wydana dla partii dostawy. W przypadku konstrukcji wsporczej dla znaków 

drogowych bramowych i wysięgnikowych gwarancja jest wystawiana indywidualnie  

dla kaŜdej konstrukcji wsporczej. 

2.2.3. Tarcza znaku. 
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Materiały uŜyte na lico i tarczę znaku oraz połączenie lica znaku z tarczą znaku, a takŜe 

sposób wykończenia znaku, muszą wykazywać pełną odporność na oddziaływanie 

światła, zmian temperatury, wpływy atmosferyczne i występujące w normalnych 

warunkach oddziaływania chemiczne (w tym korozję elektrochemiczną) - przez cały czas 

trwałości znaku, określony przez wytwórcę lub dostawcę. 

Tarcza znaku z blachy stalowej grubości co najmniej 1,5 mm powinna  

być zabezpieczona przed korozją obustronnym cynkowaniem ogniowym  

lub elektrolitycznym. Dopuszcza się stosowanie innych sposobów zabezpieczania 

stalowych tarcz znaków przed korozją, np. przez metalizowanie lub pokrywanie 

tworzywami syntetycznymi pod warunkiem uzyskania "Aprobaty Technicznej"  

dla danej technologii. 

Nie dopuszcza  się stosowania stalowych tarcz znaków, zabezpieczonych przed korozją 

jedynie farbami antykorozyjnymi. 

Krawędzie tarczy powinny być zabezpieczone przed korozją farbami ochronnymi 

o odpowiedniej trwałości, nie mniejszej niŜ przewidywany okres uŜytkowania znaku. 

Wytrzymałość dla tarczy znaku z blachy stalowej nie powinna być mniejsza 

niŜ 310 MPa. 

Blacha z aluminium lub stopów aluminium powinna być odporna na korozję 

w warunkach zasolenia. 

Wymagane grubości: 

 − z blachy  z aluminium dla tarcz znaków wzmocnionych przetłoczeniami 

  lub osadzonych w ramach co najmniej 2,0mm, 

 − z blachy z aluminium dla tarcz płaskich co najmniej 3,0mm. 

Powierzchnie tarczy nieprzykryte folią lub farbami powinny być zabezpieczone przed 

korozją przy zastosowaniu farby ochronnej lub powłoki z tworzyw sztucznych. 

Wytrzymałość dla tarcz z aluminium i stopów aluminium powinna wynosić: 

 − dla tarcz wzmocnionych przetłoczeniem lub osadzonych w ramach, 

  co najmniej 155 MPa, 

 − dla tarcz płaskich, co najmniej 200 MPa. 

Tarcza znaku musi być równa i gładka - bez odkształceń płaszczyzny znaku, w tym 

pofałdowań, wgięć, lokalnych wgnieceń lub nierówności itp. Odchylenie płaszczyzny 

tarczy znaku (zwichrowanie, pofałdowanie itp.) nie moŜe wynosić więcej niŜ 1,5% 

największego wymiaru znaku. 

Krawędzie tarczy znaku muszą być równe i nieostre. Zniekształcenia krawędzi tarczy 

znaku, pozostałe po tłoczeniu lub innych procesach technologicznych, którym tarcza  

ta (w znakach drogowych składanych - segmenty tarczy) była poddana, muszą być 

usunięte. 

Tarcze znaków drogowych składanych mogą być wykonane z modułowych 

kształtowników aluminiowych lub odpowiednio ukształtowanych segmentów stalowych. 

Dopuszcza się stosowanie modułowych kształtowników z tworzyw syntetycznych lub 

sklejki wodoodpornej, pod warunkiem uzyskania odpowiedniego świadectwa 

dopuszczenia do stosowania. Szczeliny między sąsiednimi segmentami znaku składanego 

nie mogą być większe od 0,8 mm. 

2.2.4. Znaki odblaskowe 

Znaki drogowe odblaskowe wykonuje się z zasady przez oklejenie znaku materiałem 

odblaskowym. 
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Folie odblaskowe uŜyte do wykonania lica znaku powinny wykazywać pełne związanie z 

tarczą znaku przez cały okres deklarowanej trwałości znaku. Niedopuszczalne  

są lokalne niedoklejenia, odklejenia, złuszczenia lub odstawanie folii na krawędziach 

tarczy znaku oraz na jego powierzchni. 

Sposób połączenia folii z powierzchnią tarczy znaku powinien uniemoŜliwiać  

jej odłączenie od tarczy bez jej zniszczenia. 

Przy malowaniu lub klejeniu symboli lub obrzeŜy znaków na folii odblaskowej, 

technologia malowania lub klejenia oraz stosowane w tym celu materiały powinny  

być uzgodnione z producentem folii. 

Okres trwałości znaku wykonanego przy uŜyciu folii odblaskowych typu 2, co najmniej 

10 lat. 

Powierzchnia lica znaku powinna być równa i gładka, nie mogą na niej występować 

lokalne nierówności i pofałdowania. 

Połączenie folii odblaskowej z tarczą znaku nie moŜe wykazywać odklejeń 

i rozwarstwień między licem i tarczą znaku. Niedopuszczalne jest występowanie 

jakichkolwiek ognisk korozji, zarówno na powierzchni jak i na obrzeŜach tarczy znaku. 

Dokładność rysunku znaku powinna być taka, aby wady konturów znaku, które mogą 

powstawać przy nanoszeniu farby na odblaskową powierzchnię znaku nie były większe niŜ: 

− 2 mm dla znaków małych i średnich, 

− 3 mm dla znaków duŜych i wielkich. 

Powstałe zacieki przy nanoszeniu farby na odblaskową część znaku nie powinny  

być większe w kaŜdym kierunku niŜ: 

− 2 mm dla znaków małych i średnich, 

− 3 mm dla znaków duŜych i wielkich. 

W znakach nowych na kaŜdym z fragmentów powierzchni znaków o wymiarach 

4x4 cm nie moŜe występować więcej niŜ 0,7 lokalnych usterek (załamania, pęcherzyki) o 

wymiarach nie większych niŜ 1mm w kaŜdym kierunku. Niedopuszczalne  

jest występowanie jakichkolwiek zarysowań powierzchni znaku. 

W znakach uŜytkowanych na kaŜdym z fragmentów powierzchni znaków 

o wymiarach 4x4 cm dopuszcza się do 2 usterek jak wyŜej, o wymiarach nie większych 

niŜ 1mm w kaŜdym kierunku. Na powierzchni tej dopuszcza  

się do 3 zarysowań o szerokości nie większej niŜ 0,8mm i całkowitej długości  

nie większej niŜ 10cm. Na całkowitej długości znaku dopuszcza się nie więcej niŜ 5 rys 

szerokości nie więcej niŜ 0,8mm i długości przekraczającej 10 cm - pod warunkiem, 

Ŝe zarysowania te nie zniekształcają treści znaku. 

W znakach uŜytkowanych dopuszcza się równieŜ lokalne uszkodzenia folii 

o powierzchni nie przekraczającej 6 mm
2
 kaŜde - w liczbie nie większej niŜ pięć na 

powierzchni znaku małego lub średniego, oraz o powierzchni nie przekraczającej 8 mm
2
 

kaŜde w liczbie nie większej niŜ 8 na kaŜdym z fragmentów powierzchni znaku duŜego 

(włączając znaki informacyjne) o wymiarach 1200x1200 mm. 

Uszkodzenia folii nie mogą zniekształcać treści znaku - w przypadku występowania 

takiego zniekształcenia znak musi być bezzwłocznie wymieniony. 

W znakach nowych niedopuszczalne jest występowanie jakichkolwiek rys, sięgających 

przez warstwę folii do powierzchni tarczy znaku. W znakach uŜytkowanych istnienie 

takich rys jest dopuszczalne pod warunkiem, Ŝe występujące w ich otoczeniu ogniska 

korozyjne nie przekroczą wielkości określonych poniŜej. 
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W znakach uŜytkowanych dopuszczalne jest występowanie po okresie gwarancyjnym co 

najwyŜej dwóch lokalnych ognisk korozji o wymiarach nie przekraczających 2,0 mm w 

kaŜdym kierunku na powierzchni kaŜdego z fragmentów znaku o wymiarach 4x4 cm.  

W znakach nowych oraz  w znakach znajdujących się w okresie gwarancji Ŝadna korozja 

tarczy znaku nie moŜe występować. 

Wymagana jest taka wytrzymałość połączenia folii odblaskowej z tarczą znaku, by po 

zgięciu tarczy o 90° przy promieniu łuku zgięcia ≤ 10 mm w Ŝadnym miejscu nie uległo 

ono zniszczeniu. 

Tylna strona tarczy znaków odblaskowych musi być zabezpieczona matową farbą 

nieodblaskową barwy ciemno-szarej (szarej naturalnej) o współczynniku luminacji 0,08 

do 0,10 - według wzorca stanowiącego załącznik do "Instrukcji o znakach drogowych 

pionowych". Grubość powłoki farby nie moŜe być mniejsza od  20µm. Gdy tarcza znaku 

jest wykonana z aluminium lub ze stali cynkowanej ogniowo i cynkowanie to jest 

wykonywane po ukształtowaniu tarczy - jej krawędzie mogą pozostać niezabezpieczone 

farbą ochronną. 

2.2.5. Wymagania jakościowe do mocowania 

Znaki powinny być wyposaŜone w element usztywniający i montaŜowy w postaci dwóch 

lub trzech prowadnic ceowych z kształtowników aluminiowych, w których osadzone są 

śruby M8. Prowadnice mogą być przymocowane do znaków śrubami M6 zgrzewanymi z 

tarczą. 

Mocowanie znaków i tablic drogowych do słupków powinno nastąpić za pomocą 

uchwytów wykonanych z blachy czarnej o grubości 4 mm pokrytych powłoką chroniącą 

przed korozją. 

2.3.  Materiały do zaklejenia nieaktualnego oznakowania na drogowskazach 
 Do zaklejenia elementów istniejących znaków drogowskazowych 

i przeddrogowskazowych na poprzednim przebiegu dróg krajowych naleŜy zastosować folię 

typu 2 koloru zielonego.  

 Zaklejenia naleŜy dokonać zgodnie z Dokumentacją Projektową i zaleceniami Inspektora 

Nadzoru. 

 

3. SPRZĘT 
Sprzęt uŜyty do ustawienia znaków pionowych powinien odpowiadać warunkom 

przedstawionym w punkcie 3 SST D-00.00.00. "Wymagania ogólne". 

Wykonawca przystępujący do wykonania oznakowania pionowego powinien wykazać się 

moŜliwością korzystania z następującego sprzętu: 

-      koparek kołowych, np. 0,15 m3 lub koparek gąsienicowych, np. 0,25 m3, 

-      Ŝurawi samochodowych o udźwigu do 4 t, 

-      ewentualnie wiertnic do wykonywania dołów pod słupki w gruncie spoistym, 

-      betoniarek przewoźnych do wykonywania fundamentów betonowych „na mokro”, 

-      środków transportowych do przewozu materiałów, 

-      przewoźnych zbiorników na wodę, 

-      sprzętu spawalniczego, itp. 

 

4. TRANSPORT 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w punkcie 4. SST D-00.00.00. 

"Wymagania ogólne". 



 SZCZEGÓŁOWE SPECYFIKACJE TECHNICZNE D 07.00.00. Urządzenia bezpieczeństwa ruchu 

 

 
SST BranŜa Drogowa 

Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie geodezyjnym Chrząstowo 

152

Materiały do wykonania oznakowania pionowego mogą być przewoŜone dowolnymi 

środkami transportu. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 
 

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w punkcie 5 SST D-00.00.00. 

"Wymagania ogólne". 

Przed przystąpieniem do robót naleŜy wyznaczyć: 

 − lokalizację znaku, tj. jego pikietaŜ oraz odległość od krawędzi jezdni, 

 − wysokość zamocowania znaku. 

Lokalizacja i wysokość zamocowania znaku powinny być zgodne z dokumentacją 

projektową. 

Dopuszczalne tolerancje ustawienia znaku wynoszą: 

 − odchyłka od pionu, nie więcej niŜ ± 1%, 

 − odchyłka w wysokości umieszczenia znaku, nie więcej niŜ ± 2 cm, 

− odchyłka w odległości ustawienia znaku od krawędzi jezdni, nie więcej niŜ  

±5cm, przy zachowaniu minimalnej odległości umieszczenia znaku zgodnie 

z "Instrukcją o znakach drogowych pionowych". 

Tarcza znaku musi być zamocowana do słupka w sposób uniemoŜliwiający jejs 

przesunięcie lub obrót. JeŜeli występują częste przypadki dewastacji znaków, zaleca się 

stosowanie elementów złącznych o konstrukcji uniemoŜliwiającej lub znacznie 

utrudniającej ich rozłączenie przez osoby niepowołane. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podane zostały w punkcie 6 SST D-00.00.00. 

"Wymagania ogólne". 

W czasie wykonywania robót naleŜy zbadać: 

- zgodność wykonania znaków pionowych z Dokumentacją Projektową 

(lokalizacja, wymiary, wysokość zamocowania znaków), 

- poprawność wykonania fundamentów pod słupki, konstrukcje wsporcze 

i bramownice. 

 
7. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w punkcie 8 SST D-M-00.00.00. "Wymagania 

ogólne". 

Jednostką obmiaru przy wykonywaniu oznakowania pionowego jest: 

− szt. (sztuka) dla dostarczenia i montaŜu słupków znaków drogowych, konstrukcji 

wsporczych, bramownic, 

− szt. (sztuka) dla przestawienia słupków, konstrukcji wsporczych, 

− szt. (sztuka) dla demontaŜu i ponownego montaŜu tablic oznakowania 

istniejącego, 

− szt. (sztuka) dla przymocowania tablic znaków drogowych do słupków, 

konstrukcji wsporczych i bramownic, 

− szt. (sztuka) dla zaklejenia nieaktualnego oznakowania na drogowskazach. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 
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8.1.  Ogólne zasady odbioru robót 
Ogólne zasady odbioru robót podano w SST D-00.00.00. „Wymagania ogólne”  

punkt 8. 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i 

wymaganiami Inspektora Nadzoru, jeŜeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem 

tolerancji według punktu 6 dały wyniki pozytywne. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
9.1.  Ogólne dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w D-00.00.00. „Wymagania 

ogólne” punkt 9. 

9.2.  Cena jednostki obmiarowej 
Cena 1 szt. dostarczenia i montaŜu słupka znaków obejmuje: 

- prace przygotowawcze, 

- wykonanie wykopu i fundamentu pod słupki 

- zakup i dostarczenie materiałów, 

- ustawienie słupków do znaków drogowych i zasypanie dołu, 

- wywóz nadmiaru urobku na wysypisko i jego utylizacja 

- pomiary i badania wykonanego oznakowania. 

Cena 1 szt. dostarczenia i montaŜu konstrukcji wsporczych obejmuje: 

- prace przygotowawcze, 

- wykonanie wykopu i fundamentu pod konstrukcję, 

- zakup i dostarczenie materiałów, 

- mechaniczny montaŜ konstrukcji, 

- zasypanie dołu, 

- wywóz nadmiaru urobku na wysypisko i jego utylizacja, 

- pomiary i badania wykonanego oznakowania. 

Cena 1 szt. przestawienia słupków, konstrukcji wsporczych, obejmuje: 

- prace przygotowawcze, 

- demontaŜ słupków i konstrukcji wsporczych wraz z fundamentami, 

- zasypanie dołów po fundamentach, 

- wykonanie wykopu i fundamentu pod konstrukcję, 

- zakup i dostarczenie materiałów, 

- mechaniczny montaŜ konstrukcji, 

- zasypanie dołu, 

- wywóz nadmiaru urobku na wysypisko i jego utylizacja, 

- pomiary i badania wykonanego oznakowania. 

Cena 1 szt. demontaŜu i ponownego montaŜu tablic oznakowania istniejącego obejmuje: 

- prace przygotowawcze, 

- demontaŜ tablic znaków drogowych z odwiezieniem na składowisko 

i zabezpieczeniem przed zniszczeniem, 

- dostarczenie tablic na miejsce montaŜu, 

- przymocowanie tablic znaków do słupków, konstrukcji wsporczych,  

- pomiary i badania wykonanego oznakowania. 

Cena 1 szt. dostarczenia i przymocowania tablic znaków do słupków, konstrukcji 

wsporczych obejmuje: 

- prace przygotowawcze, 
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- zakup, dostarczenie i przymocowanie tablic znaków drogowych 

- pomiary i badania wykonanego oznakowania. 

Cena 1 szt. zaklejenia nieaktualnego oznakowania na drogowskazach obejmuje: 

- prace przygotowawcze, 

- zakup i dostarczenie materiałów, 

- zaklejenie nieaktualnego oznakowania na drogowskazach, 

- pomiary i badania wykonanego oznakowania. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
10.1.  Inne dokumenty 

1. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r. w sprawie 

szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych  

oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków umieszczania  

ich na drogach, poz. 2181 Dz. U. nr 220 z 23 grudnia 2003 roku 

2. Instrukcja o znakach drogowych pionowych. Załącznik nr 1 do Zarządzenia 

Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 03.03.1994. MP nr 16 poz.120. 


